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Inspector de integritate principal al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale de 

Integritate, Sergiu POPA, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate, verificând prealabil sesizarea nr. 4343 din 23.05.2023, în privința dlui 

Marian Stan, IDNP: XXXXX, ex-Secretar de Sat al Ministerului Educației și Cercetării, 
 

 

 

 

 

 

 

 

A  STABILIT: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

La 23.05.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată sesizarea nr. 

4343. 

În conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate, în aceiași zi aceasta din urmă a fost distribuită aleatoriu prin sistemul 

electronic de distribuire a sesizărilor, dosar nr. 20230312004.  

Prin sesizarea depusă, autorul sesizării solicită efectuarea controlului respectării regimului 

juridic al incompatibilităților de către dl Marian Stan, care a deținut/exercitat simultan funcția de 

Secretar de Sat al Ministerului Educației și Cercetării și funcția de conducător al A.O. „Federația 

sportivă națională de badminton din Republica Moldova” și conducător al A.O. Clubul sportiv 

„Paname”. 

Potrivit art. 19 lit. b) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate, inspectorii de integritate efectuează controlul averilor și privind respectarea regimului 

juridic al conflictelor de interese, al incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor. 

În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate, în termen de 30 de zile de la data repartizării sesizării depuse 

de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de integritate efectuează verificarea 

prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, inspectorul de integritate verifică existența 

aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și a intereselor personale.           

Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui proces-verbal în 

care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului averii şi al 

intereselor personale.  

Potrivit  art. 37 alin. (4) din aceeași lege, prevederile art. 30, 31, 32, ale art. 33 alin. (6)–(8), 

(12) și (13), ale art. 35 și 36 se aplică în modul corespunzător. 
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Verificând sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut, inspectorul de 

integritate a stabilit că aceasta corespunde cerințelor minime de formă prevăzute de art. 75 din 

Codul administrativ. 

        Succesiv, conform art. 85 alin. (3) al Codului administrativ, autoritatea publică trebuie să 

stabilească din oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul procedurii, fără a se limita 

la dovezile și afirmațiile participanților. 

Potrivit art. 87 alin. (l) al aceluiași cod menționat supra, autoritatea publică se conduce de 

probele pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării 

de fapt.  

Urmare a validării datelor din declarațiile de avere și interese personale prin intermediul 

sistemului informațional e-Integritate al ANI, s-a stabilit că dl Marian Stan a depus declarația de 

avere și interese personale cu temeiul „la angajare/numire”, la capitolul de rigoare fiind indicată 

funcția de Secretar de Stat în cadrul Ministerului Educației și Cercetării din 01.10.2021, 

numit/angajat prin dispoziția nr. 221 din 30.09.2021. 

Potrivit informațiilor publice existente în mediul online, s-a stabilit faptul că dl Marian Stan, 

a fost numit în funcția de Secretar de Stat al Ministerului Educației și Cercetării din data de 

01.10.2021, fapt confirmat prin Dispoziția Prim-Ministrului nr. 221-d din 30.09.2021. 

În consecutivitate, s-a mai stabilit că prin Dispoziția Prim-Ministrului nr. 23-d din 

02.02.2022, dl Marian Stan a fost eliberat din funcția prenotată din data de 02.02.2022. 

Astfel, în perioada 01.10.2021 - 02.02.2022, dl Marian Stan sa aflat în exercițiul funcției de 

Secretar de Stat al Ministerului Educației și Cercetării. 

Potrivit anexei din Legea nr. 199/2010 cu privire la statutul persoanelor cu funcții de 

demnitate publică, Secretarul de Stat este o persoană cu funcție de demnitate publică. 

Prin urmare, în conformitate cu prevederile art. 3, alin. (1), lit. a) din Legea nr. 133/2016 

privind declararea averii și a intereselor personale, dl Marian Stan, exercitînd o funcție  de  

demnitate  publică prevăzută în anexa la Legea nr. 199/2010 cu privire la statutul persoanelor cu 

funcții de demnitate publică (Secretar de Stat al Ministerului Educației și Cercetării), a deținut  

calitatea de subiect al declarării averii și intereselor personale. 

În vedere întemeierii unei bănuieli rezonabile cu privire la existența  aparenței de  încălcare 

a regimului juridic al incompatibilităților de către dl Marian Stan, inspectorul de integritate a 

analizat cele expuse în sesizare în raport cu informațiile publice existente pe pagina web  

„https://idno.md/”, inclusiv cele disponibile în baza de date a Serviciului Fiscal de Stat, urmare a 

căror acțiuni a identificat că, subiectul declarării vizat este conducător al A.O. „Federația sportivă 

națională de badminton din Republica Moldova” și conducător al A.O. Clubul sportiv „Paname”. 

Potrivit art. 16 din Legea 133/2016 privind declararea averii și intereselor personale, 

Subiectul declarării averii și intereselor personale se află într-o stare de incompatibilitate în cazul 

în care pe lângă funcția publică sau de demnitate publică deține/exercită simultan o altă funcție, 

calitate sau activitate, fapt care este interzis prin Constituția Republicii Moldova și/sau prin alte 

acte legislative.  

În corespundere cu art. 12, alin. (1) din Legea nr. 199/2010 cu privire la statutul persoanelor 

cu funcții de demnitate publică, „Demnitarul nu este în drept să desfăşoare orice altă activitate 

remunerată, cu excepţia activităţilor didactice şi ştiinţifice”.  

De menționat că, pentru existența unei situații de incompatibilitate în speța dată, în mod 

obligatoriu trebuie să fie întrunite cumulativ 2 condiții esențiale, și anume: Activitatea să fie 

desfășurată și în același timp să fie și remunerată. 

Se precizează că potrivit Opiniei Ministerului Justiției, expusă în scrisoarea (adresată către 

ANI) nr. 08/8088 din 22.10.2021, semnificația noțiunii de funcție retribuită / funcție remunerată,  
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nu poate fi alta decît cea care derivă din sensul lexical al acesteia, astfel încît, în măsura în care 

demnitarul exercită o funcție retribuită (pentru care primește o retribuție în schimbul muncii 

prestate), am fi în prezența unei stări de incompatibilitate. 

 La caz, potrivit informației existente în baza de date a Serviciului Fiscal de Stat, în cadrul 

verificării prealabile a prezentei sesizări, sa constatat faptul că dl Marian Stan, în perioada 

exercitării funcției de Secretar de Sat al Ministerului Educației și Cercetării (01.10.2021-

02.02.2022), nu a primit careva retribuții pentru munca prestată în cadrul A.O. „Federația sportivă 

națională de badminton din Republica Moldova” și A.O. Clubul sportiv „Paname”. 

 La fel, la această etapă de verificare, nu sa stabilit faptul că în perioada exercitării funcției 

de demnitate publică, subiectul declarării vizat a desfășurat nemijlocit activitatea în cadrul acestor 

asociații obștești. 

În urma examinării în ansamblu a tuturor circumstanțelor de fapt constatate în baza  

materialelor acumulate coraborate cu prevederile legale sus menționate, inspectorul de integritate 

nu a stabilit existența aparenței de încălcare de către dl Marian Stan, a regimului juridic al 

incompatibilităților, din considerentele expuse supra. 

Avînd în vedere cele expuse supra, în temeiul prevederilor art. 31 alin. (1) din Legea nr. 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de integritate, 

 
DISPUNE: 

 

1. A refuza inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților 

de către dl Marian Stan, ex-Secretar de Sat al Ministerului Educației și Cercetării. 

 
 

 

 

2. A informa persoanele interesate despre refuzul în inițierea procedurii de control. 
 

 

 

 

 

Inspector de integritate principal 

al Inspectoratului de Integritate                                                       Sergiu POPA 

 

 

 

 

 


